

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.792.—Avenida Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 7 DE ABRIL DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar

DIEZ MILLONES DE CATOLICOS HAN SIDO LIQUIDADOS EN LOS PAISES ORIENTALES

El Primado de Polonia condena los ataques de la Prensa gubernamental contra el Papa

FRIBURGO 6.—El diario católico "La Liberté" publica un editorial acerca de la persecución de la Iglesia Católica en Polonia en el que se pone de relieve que la censura desordenada contra la Iglesia está en estrecha relación con la persecución de Moscú con respecto a los católicos en general. Lo ocurrido en los países orientales donde casi diez millones de católicos de diversos ritos han sido liquidados, es tal vez un prólogo de una catástrofe semejante para el resto de Polonia. Los católicos de Polonia—añade—fueron el baluarte contra el que se estrellaron las fuerzas de los infieles y es de esperar que también hoy, con la ayuda de Dios, podrán salir victoriosos de esta tremenda tormenta.—EFE.

EL PRIMADO DE POLONIA CONDENA EL SECTARISMO ANTIRRELIGIOSO

ESTOCOLMO 6.—Noticias recibidas de Varsovia dan cuenta de que el Primado de Polonia ha condenado severamente a la prensa gubernamental polaca por haber insultado al Papa, en una predicación del pasado domingo con motivo del jubileo sacerdotal del romano Pontífice. El Arzobispo puso en guardia a los católicos sobre las blasfemias vertidas contra el Papa por la prensa gubernamental, y concretamente los diarios de Varsovia que atacan frecuentemente a la Santa Sede.

El Obispo auxiliar de Varsovia, por su parte, ha defendido y exaltado también la figura del Papa y ha orlado el esfuerzo de las autoridades

para limitar y abolir la instrucción religiosa en las escuelas.—EFE.

CAMPANA PERSECUTORIA CONTRA LA IGLESIA

LONDRES 6.—Noticias de Varsovia indican que después del ultimátum a la Iglesia hecho por un representante del gobierno comunista de Polonia, llamado Wolski, y que en realidad se llama Piwsmarczyk, los comunistas organizan mítines en todas las fábricas y centros de trabajo pidiendo la creación de una Iglesia nacional.

Convenio comercial hispano-belga

BRUSELAS 6.—Según círculos allegados al Gobierno, entre España y Bélgica ha sido rubricado en Bruselas un nuevo acuerdo comercial por doce meses de duración, que se firmará en breve en Madrid.

En virtud de este acuerdo se realizará un intercambio de mercancías por un valor de 1.400 millones de francos belgas. España enviará a Bélgica naranjas, pirlas, mercurio, pieles y corcho. Bélgica venderá a España maquinaria, semimanufacturas de cuero y de aluminio, tejidos, vidrio, acero y productos químicos.—(EFE).

España tendrá que colaborar con Occidente, dice Caeiro da Mata

WASHINGTON 6.—El Ministro portugués de Asuntos Exteriores Dr. Caeiro da Mata, ha declarado al iniciar el viaje de regreso a su Patria que España tendrá que ser tomada en cuenta "inevitable y necesariamente en relación con el programa de defensa mutua de las democracias occidentales".

Rechusó hacer más comentarios en este sentido ni tampoco quiso contestar cuando se le preguntó si había tratado esa cuestión con los funcionarios oficiales norteamericanos o con alguno de los otros ministros de Asuntos Exteriores firmantes del pacto del Atlántico.

En declaraciones hechas en otra oportunidad, el Dr. de Mata dijo que creía que España debía ser incluida en el Pacto del Atlántico del Norte.—(EFE).

LISBOA 6.—La prensa lusa recoge el acontecimiento de la firma del Pacto del Atlántico por su Ministro de Asuntos Exteriores doctor da Mata.

"Diario de Lisboa" dice que la adhesión de Portugal al Pacto "se hizo sin perjuicio del tratado de amistad y no agresión que nos liga con la nación vecina".

Por su parte, "A Voz" publica un artículo de Eduardo Barbosa en el que afirma que Portugal por su posición estratégica tenía innegable derecho a formar parte del Pacto. Sin Portugal no podría existir el Pacto; lo mismo se podría decir de nuestra vecina España.—(EFE).

El Embajador argentino



Momento en que el Dr. Radio desoubrió la lápida que da el nombre de Argentina, a una plaza de Almería

Sesión plenaria en las Cortes

Hoy, a las cuatro

Termina el periodo legislativo

MADRID 6.—En el orden del día de la sesión plenaria que celebrarán mañana, a las cuatro de la tarde, las Cortes Españolas figurarán 27 asuntos, de los que 22 corresponden a otros tantos dictámenes, y 5 a los Decretos-Leyes dictados durante este interregno. El presidente de las Cortes, D. Esteban Bilbao, pronunciará algunas palabras para poner remate a este periodo legislativo.—(CIFRA).

EL MUNDO ATRAVIESA LA MAYOR CRISIS PESQUERA CONOCIDA

(Página ocho).

El Gobernador Civil, Sr. Hierro, llegó ayer a La Coruña

Tomó posesión del Gobierno Civil y de la Jefatura Provincial del Movimiento

Dedicará especial atención al problema de orden público y a los abastecimientos

A la una y media de la tarde de ayer, llegó a nuestra capital, en el tren expreso, procedente de Madrid, el nuevo Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Rafael Hierro Martínez.

Le aguardaban en la estación el gobernador civil interino y presidente de la Diputación provincial, don Emilio Romay Montoto; secretario general de Gobierno Civil, don Bernardo Martínez; comisario jefe de Policía, don José María Rumbao; teniente coronel primer jefe de la 140 Comandancia de la Guardia Civil, don Juan Luque Arenas; comandante jefe de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico, don Juan Batlle; subdelegado de Abastecimientos y Transportes, señor Pérez Rivero, y Consejo Provincial del Movimiento en pleno.

El señor Hierro Martínez, tras de saludar a las personalidades que le aguardaban, se trasladó al edificio del Gobierno Civil, en donde el gobernador civil interino le hizo entrega del mando de la provincia en un sencillo acto. Por la tarde, a las cinco, el gobernador civil tomó posesión de la Jefatura Provincial del Movimiento, manteniendo un cambio de impresiones con todos los delegados de servicios.

Y en el transcurso de la tarde acudieron a su despacho oficial, a cumplimentarle, el primer teniente de alcalde, señor Acille, en representación del alcalde, que se encuentra ausente; delegado de Hacienda, señor Fúster Rosiñol; subdelegado provincial del Movimiento.

(CONTINUA EN SEPTIMA)



El señor Hierro, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento en La Coruña, con las autoridades y jerarquías que acudieron a la estación del Norte a recibirlo

El miedo a la propaganda comunista, razón para que España no figure en el Pacto Atlántico

Los jefes militares buscan colaboración en la Península Ibérica, afirma Wallace

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON 6.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

En el acto solemne de la firma del Pacto del Atlántico el Departamento de Estado cometió dos errores. Uno no invitar a muchos senadores que hubieran querido asistir, porque son los que tienen que decir la última palabra sobre el Pacto; el otro, invitar a los embajadores y ministros de Rusia y países satélites, que no quisieron asistir pensan.

(CONTINUA EN CUARTA)

Finlandia es acusada de violar el pacto de amistad con Rusia

ESTOCOLMO 6. El diario "Isvestia" acusa a Finlandia de violar el pacto de amistad, colaboración y ayuda mutua, firmado hace un año entre Rusia y aquel país.

En el comentario publicado con motivo del aniversario de aquel pacto, "Isvestia" renovó la serie de ataques sobre Finlandia. Estos ataques se han venido produciendo periódicamente desde las elecciones finlandesas pasadas en que los comunistas perdieron terreno.

Las supuestas violaciones del tratado hechas por Finlandia, tal como las enumera el editorial de "Isvestia" incluyen la reanudación de "actividades ilegales de las disueltas organizaciones fascistas, incumplimiento de las condenas contra los "criminales de guerra" y organización de conspiraciones belicistas y propaganda antisoviética".—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

Conocimos a cierto organista, que no era precisamente un virtuoso como aquel Maese Pérez de la leyenda bequeriana, que cuando le faltaba la partitura se pasaba toda la función haciendo escalas. Pues para nosotros, esclavos de la noticia, fué el día ayer un día de "hacer escalas". La jornada discursiva en un impenitente "titima grisáceo", tanto por lo que se refiere a la meteorológico como a lo ciudadano. Un sólo acontecimiento merece escapar la atención de esta glosa: la llegada del nuevo gobernador civil de la provincia, que fué recibido por las autoridades y cumplimentado por las diversas representaciones locales. En el mismo día tomó posesión del mando de la provincia y de la Jefatura Provincial del Movimiento.

El resto de la jornada, nos vimos obligados a "hacer un poco de tiempo". Decambulamos por calles y plazas; en nuestra visita no omitimos instalaciones portuarias, obras municipales, Casas de Socorro y Comisaría, y la verdad, lector amigo, que nada digno podemos mencionar. Aguardemos, pues, como buenos españoles, pensando que el de mañana será ese otro día, jubioso y esperanzador, con que todos so-

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

LA URBE

Quiero compartir el optimismo que en materia de abastecimientos muestra en sus familiares deliberaciones la Corporación municipal. Ya lo saben las amas de casa; hay pescado de sobra en los puestos reguladores, lo que quiere decir—al menos así lo manifiesta el P. mente de Abastos—que todo el pescado que se venda ha de serlo forzadamente a los precios de tasa, si la ley de la oferta y la demanda no es una de tantas teorías o principios que parecen haber periclitado en la barahunda de los tiempos que pasan a velocidad obsesante. Y no sólo hay pescado, sino que la carne continúa abasteciendo los mercados, por obra y gracia también de los puestos que un afortunado día tuvo la idea de organizar un Teniente Alcalde al que—veleidades de la "opinión"—las urnas, dicen que le fueron esquivas a la hora de lo electoral. Pescado, carne y, al parecer, patatas, aunque no tantas como son necesarias existen de momento a disposición de los consumidores. Yo, que tantas veces he hablado de la preocupación de las "jefas" de familia, auténticas heroínas en esta lucha silenciosa y tremenda de aparvar cada día lo necesario para que el marido y los rapaces coman, tengo que alegrarme de esta mejora en los abastecimientos. ¡Lástima que las toneladas de trigo que nos llegan de nuestros hermanos argentinos no sean suficientes para incrementar un poco la ración del "pan nuestro de cada día"! Porque, señoras, es una pena ver a los pequeños como saborean, como una golosina, esas microscópicas barritas que desaparecen de las mesas como por arte de magia en el juego más diestro de un refinado malabarismo. No sabemos si la diosa es tal y como nuestros conocejales nos la cuentan. Es posible que haya necesidad de echarle agua al jarro del optimismo y quedarnos por lo menos en la mitad de lo que dicen. Pero, de todas formas, bien está que las cosas mejoren y que el optimismo ahuyente las sombras que, a la verdad, hacen un poco tristes las horas de las íntimas confidencias familiares. Al fin y al cabo, a pesar del viento frío de los riesgos serenos, la Primavera es ya algo más que un presentimiento. Por lo menos triunfa plenamente en la nota vespertina de los escaparates que lucean y relucen las galas que son el sueño de nuestras féminas: un sueño que también debe convertirse para todas en benéfica realidad. La Primavera que para los pájaros es un estallido de trinos y gorjeos, es para la mujer la apoteosis del color y de la moda. Nadie me diga que entre la mesa, la Primavera, el optimismo y los abastecimientos, no existe una relación radical y misteriosa.



Las tarifas de los trolebuses

No han llegado a un acuerdo la Corporación Municipal y la Compañía de Tranvías en lo que respecta a las tarifas que han de regir en la línea de trolebuses San Amaro-Monelos. Desea la Compañía cobrar una peseta por todo el trayecto, y establecer tres secciones a treinta y cinco céntimos cada una; el Municipio quiere que rija la tarifa de sesenta céntimos en dos fracciones de treinta. Es indudable que el precio que la Compañía quiere establecer resulta evidentemente caro. Una persona—caso frecuente o cotidiano—que tenga que hacer ese recorrido—ida y vuelta—tendría que pagar dos pesetas, cifra desproporcionada a la cuantía de los sueldos y jornales. Los obreros se verían obligados a hacer ese trayecto a pie, con lo que, en lugar de haberse logrado una mejora con la inauguración de este nuevo servicio, se habría dado un paso atrás. Dice la Compañía, por lo visto, que se trata de un servicio de lujo, y a esto contesta la Corporación municipal—a nuestro juicio con razón—que no hay tal lujo, ya que al inaugurarse la línea de trolebuses se suprimen los tranvías, que podrían seguir utilizando quienes quisieran viajar más económicamente. Y así estamos, en espera de que resuelva la Superioridad que, ojalá, lo haga teniendo en cuenta los intereses de la comunidad y el bolsillo de las clases modestas, ya bastante maltrechos.

SAVOY - HOY UN ESTRENO SENSACIONAL

HISPAMEX, PRESENTA
El mundo en que vivió San Francisco, fielmente reproducido, con sus muchas guerras, guerreras, sus grandes batallas, sus hermosas ciudades y sus regias mansiones...

San Francisco de Asís

Fantástica como una invención legendaria, impresionante como la Historia, bella y grandiosa como las palabras de Miguel Angel...

San Francisco de Asís

Guerras, muertes, ruinas, desolación, peste, odio sin piedad entre los humanos en la noche oscura de la Edad Media. Y luciendo espeluznosa como el sol, la insonorable parábola de San Francisco, que todo lo dulcifica.

J. LUIS JIMENEZ
ALICIA DE PHILLIPS
4, 6, 8, 10'45

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Procedente de Buenos Aires, llegó el director de la "Academia Pellegrini", don Carlos Rodríguez, que permanecerá una temporada con sus hermanos, los señores de Alvarez Rendés.

Liceo de Artesanos de Monelos

Esta noche, a las 8, en el local social, pronunciará una conferencia el colaborador de la "Peña Domingo" de esta capital, don Raul Grien.

HOY - ESTRENA

A LAS 4, 6, 8 y 11 NOCHE
EL ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

Una espectacular e impresionante cabalgata a través de los siglos y la más trágica y dramática epopeya de la humanidad, inspirada en la profecía de San Juan Evangelista.

Apocalipsis

La Roma de los Césares imponente, fastuosa y perversa. Impresionantes batallas con la escabrida y la lucha feroz de la infantería contra los elefantes. El paso asolador de los ejércitos bárbaros. La cruel persecución de los cristianos. Incendio de Roma y la dantesca visión de la última contienda mundial con la destrucción de ciudades que hacen temer la ruina del mundo.

Apocalipsis

presenta la época de Julio no el Apóstata que quiso restaurar el culto pagano y que muere cara al cielo atravesado por una flecha dejando el testamento infame de "Galileo Venciste"

350 ACTORES — 10.000 EXTRAS

¿POR QUÉ?...

¿Por qué, si se cumple tan estrictamente la prohibición de bajar en los posillos de los tranvías, se permite que en los platoformas, rotuladas para nueve o diez viajeros, lleven doble de este número, por fuera y por dentro?

¿Por qué no se retira el montón de piedras que quedó en el Campo de Artillería, sobrante de unas obras, para impedir que sean esparcidos por aquellos alrededores?

¿Por qué se deja que los inmundicios de un pozo negro reventado en la calle de Cervantes mantengan un permanente reguero en aquella vía?

¿Por qué los locales municipales no se dan una vueltecita por la Avenida Rubina, donde una juría enardecida se ha adueñado de la vía y molestan en todos sentidos al vecindario y transeúntes?

¿Por qué no se ejerce una debida vigilancia sobre la mendicidad callejera, y sobre los que, a pretexto de ello, invaden portales y escaleros, llevándose cerraduras, llamadores, bombillos, alfileres y escriben en las paredes frases ofensivas para los que no acceden a sus demandas?

¿Por qué se sigue tolerando, pese a las infinitas denuncias, que muchos calles de La Coruña se hallen convertidos en campos de fútbol y frontones, con la consiguiente molestia para los viandantes y peligro para los cristales?

¿Por qué se sigue tolerando, pese a las infinitas denuncias, que muchos calles de La Coruña se hallen convertidos en campos de fútbol y frontones, con la consiguiente molestia para los viandantes y peligro para los cristales?

Participa en la suscripción a beneficio de la Semana Santa y Corpus. Ingresa tu donativo en la Depositaria del Ayuntamiento o en los Bancos de La Coruña y Pastor.

Cupos de gasolina a vehículos de Médicos

Durante los días que a continuación se indican y horas de 10 a 12, se distribuirán por la Jefatura de Abastecimientos y Transportes, los cupos de gasolina de actual mes de abril a los vehículos de señores médicos de esta capital, debiendo personarse sus propietarios en el Negociado de Combustibles con el carnet del vehículo y la tarjeta de exención de la Delegación de Hacienda.

Los cupos a distribuir son los siguientes:

Motos 50 litros
Coches 90 "
Ambulancias 125 "

Fechas de recogida de los cupos:

Día 8.—Vehículos cuyas matrículas terminen en 0, 1, 2, 3 y 4.

Día 9.—Vehículos cuyas matrículas terminen en 5, 6, 7, 8 y 9.

Día 11.—Todos aquellos que por cualquier circunstancia no se hubiesen podido presentar a recoger el cupo en los días anteriores.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

La Coruña, 6 de abril de 1949.—El gobernador civil-delegado.

Recaudación a beneficio de la Ciudad de los Muchachos

El Comité central de "A Villa de los Niños" ha recibido del Excmo. Ayuntamiento la cantidad de cinco mil quinientas setenta y dos pesetas con ochenta céntimos (5.572'40 pts.). Liquidos resultantes del festival benéfico celebrado por el Club Deportivo Junior en el teatro Rosalía Castro.

Aviso importante a los Detallistas de Viveres sobre retirada de patatas

Para que todos los DETALLISTAS DE VIVERES, puedan cumplir satisfactoriamente con su distinguida clientela, en lo que se refiere a la distribución de las patatas, se recuerda a todos, que antes de hacerse cargo de dicha mercancía, se cercioren de que reúna las debidas condiciones de Salubridad y Exaptitud, pues de reunir estas indispensables condiciones, nadie más interesado que estos Industriales en dar cumplida satisfacción al público consumidor, por ser tradición a través de todos los tiempos de este Gremio de Viveres, el compartir y superar con su público todas las dificultades.

Cualquier dificultad que se le presente a estos Industriales al retirar la aludida mercancía, es necesario lo pongan en conocimiento de la O. R. A. P. A. de la Jefatura de este Sindicato.

EL JEFE DEL SINDICATO.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

En el día de ayer, no se registró movimiento de entradas.

Salleron: "Rio Francoli", con pasaje y carga general, para Santander y puertos del Norte; "Mariano Benlliure", con carbón, para Bilbao; y "Artes", en lastre, para San Esteban de Pravia. También salió al "Monte Pacho", con general.

Se esperan: trasatlántico "Magallanes" que llegará mañana, procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York con pasajeros, correspondencia y carga general; y "Cabo Creux", "Cabo Sillero" y "Cabo Tres Forcos", los tres con carga general.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 10'33 h. 2'86 m. y a las 23'22 h. 2'91 m.

Bajamares: a las 4'8 h. 1'68 m. y a las 16'58 h. 1'61 m.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Antonio López, 50.

AGASAJO.—Un grupo de amigos del ilustre artista don José Seljo Rubio, se reunirán en fraternal almuerzo el próximo sábado día 9. Se admiten inscripciones.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY a las 4, 6 y 11

BRUMAS DE TENTACION

Simone Simon - ROBERT NEWTON

CINE FINISTERRE

GRAN DIA DE LA GARCAJADA!!

!!DOBLE PROGRAMA COMICO!!

Charles Chaplin (CHARLOT) en la jocosa y gran creación

TIEMPOS MODERNOS

Stan Laurel y Oliver Hardy en la "repanocha" musical

MARINOS A LA FUERZA

Sección continua de 5'30 a 12'30 (Toleradas)

CINE GOYA - HOY

EXITO. La espectacular película

VUELO DE AGUILAS

Ray Milland - Verónica Lake

4-6-8-10'45

Sábado: HOMBRE DE MAR. Impresionante

IDEAL CINEMA

ULTIMO DIA DE EXITO

ARROLLADOR

A las 6'15, 8'15 y 10'45

Fantasia de estrellas

En esta película se exhiben artistas de primera fila.

Sábado: La emocionante película EL ESPIA NEGRO

LEA Y ANUNCIESE EN

EL IDEAL GALLEGO

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11
La excepcional producción

LA CASA DE LOS COURTNEYS

Una sensacional y emocionante película, interpretada por ANNA NEAGLE y MICHAEL WILDING

Tolerada menores

Pronto:

EL JUGADOR DE AJEDREZ

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA de la excepcional película

SIEMPRE EN MI CORAZON

KAY FRANCIS, WALTER HUSON, GLORIA WARREN,

Sábado: FORAJIDOS.

CINE MONELOS

Constantino Bennett - Leo Carrillo

Aventuras. Odios. Tiros. Luchas sangrientas en

LOS MALHECHORES DE CARSIN

A las 6, 8'15, 10'45 (Tolerada)

Sábado: ASI ES LA VIDA.

SANTA MARGARITA

Las aventuras más emocionantes en

Los peligros de Nyoka

(Tolerada)

Segunda y última jornada

ABRASADOS VIVOS

A las 6'15, 8'15 y 11

Sábado: LA NINFA CONSTANTE.

TEATRO COLON

HOY: ULTIMO DIA

El milagro de las campanas

5'30 - 8 - 10'45 Tolerada

Mañana, estreno:

EL CHICO DE MICHIGAN

En Teatrolol

Sorprendente, trepidante, dinámico

Tolerada menores

CINE HERCULES

Los graciosos cómicos Angel Garas y el "Chico" en

UNA GITANA EN MEJICO

Paquita de Ronda, la bellísima gitana que conquistó Méjico en un día

A las 6, 8'15, 10'45

SENSACIONAL

PROGRAMA INFANTIL

Tarzán y su hijo

A LAS 4

SALON DORE

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

Un asunto dinámico, trepidante

BAILANDO NACE EL AMOR

FRED ASTAIRE y RITA HAYWORTH (Geda)

GRAN CINE CORUNA

HOY: ULTIMO DIA

El prófugo

QUANTINFLAS

4-6-8-10'45. Tolerada

Mañana: EL SIGNO DE LA CRUZ

Una película inolvidable

CINE ESPAÑA

HOY: ULTIMO DIA

LOS HIJOS DEL MAR

Tolerada

Mañana: PRIMER AMOR

Un resumen constructivo de una etapa nacional

La Revista "CRITERIO", en su número del primero de abril, publica un interesante artículo en el que, tomando como base el feliz cumplimiento del décimo aniversario del día en que terminó nuestra guerra de liberación, hace un sagazísimo examen "con la más cordial y exigente sinceridad" de la medida en que ha fructificado la suma de sacrificios, heroísmos y esperanzas que el 1.º de abril de 1939 se elevaba sobre el horizonte español por la paz recién lograda.

Pocos trabajos hemos visto tan profundos y tan cuidadosamente meditados sobre tan importante tema. Y, desde luego, pocos también encierran una crítica serenamente constructiva como ese editorial. Por eso consideramos de gran interés darlo a conocer al lector—si quiera sea en sus extremos más importantes—porque ofrece ideas y sugerencias paralelamente al balance de los éxitos logrados, que inducen a reflexionar.

La labor desarrollada de los principios que el primero de abril de 1939 se presentaban a nuestros gobernantes no ha podido ser más fructífera. El balance arroja un saldo prominentemente positivo. Como tal balance, solo cuenta con hechos. Y hechos son que España haya salido a flote de una guerra civil y de desgolpes tremendos que recibió a raíz de su terminación; la guerra mundial y la campaña de aislamiento que sucedió a las presiones para obligarnos a entrar en dicha guerra mundial. España resistió, mantuvo serenos sus nervios y hasta supo caminar por caminos propios en el terreno internacional—Pacto Ibérico, política fraternal con Hispanoamérica e inteligencia con el mundo árabe—hasta el extremo de hacer de España hoy un banderín y una piedra de escándalo que sirve para calibrar quienes están a un lado o al otro del telón de acero...

La política social dentro de España ha sido sabia. Si el logro no ha sido completo se debe a la falta de una base económica que ha impedido a veces la plena efectividad de las bien intencionadas innovaciones sociales. Por eso la revista "Criterio" enfoca su editorial constructivo hacia el futuro a la luz de lo económico. Si lo social es la base de lo político, tiene a su vez una zona de partida que es lo económico. La escala gradual va en este orden: Primero lo económico; sobre ello lo social, y a continuación lo político. Y son tan exactos y tan ponderados sus juicios que en este punto no podrían resumirse

El problema económico

mejor que reproduciendo el texto de esta parte de tan interesantísimo editorial que por ello ofrecemos al lector. Hélo aquí:

"Ha llegado la hora de conceder una mayor desenvolvimiento de movimientos a las fuerzas económicas. Quizá en el mismo aspecto social se ha peado un tanto, colocando la mayor parte de los cuidados sobre los hombros del Estado en lugar de repartirlos en la sociedad. La "reforma de la empresa" es, por ejemplo, uno de los campos en que verdaderamente debe decidirse la cuestión; mas lo dicho para lo social puede repetirse para lo económico.

España se ha esforzado, venciendo muchas veces adversas situaciones climáticas de la Naturaleza o cercos de aislamiento de los hombres, por su industrialización y su progreso técnico y mejora social agrícola. Pero es un hecho en esta esfera el desgaste paulatino, que nos ha llevado en algunos sectores a rebasar nuestro equipo-capital en su debida amortización. No desconocemos las desfavorables circunstancias en que se ha desarrollado nuestra economía, muchas de ellas provocadas por el agio y la especulación, tan difíciles de evitar en las épocas de crisis, y agravadas por los mismos que desde el extranjero las critican al tiempo que nos asedian.

Pero creemos que los españoles tenemos que considerar seriamente tres puntos: primero, si no es imprescindible una reducción del tenor de vida de ciertas capas sociales económicamente privilegiadas, que permita destinar al ahorro y a la inversión eficaz aquellos elementos económicos indispensables; segundo, si no sería posible amoldar nuestro Estado a las características de una nación económicamente débil, aunque ello exija ciertos cortes y podas en nuestra compleja y pluriforme máquina administrativa; tercero, si la intervención del Estado en la esfera económica no debe reducirse, una vez salvadas las circunstancias excepcionales que hicieron necesarios otros temperamentos, a la inspección, suprema dirección y fiscalización como regla general.

Hacia un Estado representativo

La iniciativa privada, cuando se estimula y se la vigila con prudencia, puede llegar a constituir un arma económica de primer orden. También un arma política, y éste es otro de los terrenos en que tenemos que entrar. Hay que sentar en él como firme premisa ésta: el 18 de julio, en cuanto contiene plegados y como en germen los principios que después se irían desplegando en la guerra y en la paz, es indiscutible. Los principios políticos anteriores a él no son, en consecuencia, reproducibles, y esto sea cual fuere la forma de gobierno a la cual pudieran acogerse. Que el régimen liberal de partidos sea el sistema único moderno e ideal de organizar el Estado, nadie se atreverá a sostenerlo. Claro que el mundo político de la postguerra no ha alumbrado cosa distinta ni mejor. Pero para nosotros tiene la máxima autoridad el reproche que el Papa expresó ante esos hechos, calificándolos "no ya de pobreza, sino de indigencia de soluciones". España debe aspirar a organizar un fuerte Estado representativo.

Caminando hacia él, debe proseguirse la apertura de cauces por los que se exprese la opinión, y puedan señalarse muchos peligros si se abandonara ese camino, de los cuales no sería el menor el de la indigencia colectiva.

Una vez practicada la conveniente selección previa de temas discutibles y de personas admisibles como discutidoras, el diálogo y la discrepancia leal en lo contingente, lejos de debilitar la cohesión en lo sustancial, la robustecerán. Ampliar, sin prisas pero sin pausa, la zona discutible, de manera que alcance, desde luego, a toda la esfera administrativa; articular las condiciones de la discusión por medios semejantes al que representaría, en el campo de la prensa, una ley que fije derechos y deberes, sanciones y recursos; llevar hasta sus últimas consecuencias el fecundo principio de la crítica constructiva nos parece tarea en que tenazmente debe perseverar el Estado".

Un niño se cae por segunda vez desde su casa a la calle y resulta eso

ZAMORA, 6.—Ha vuelto a caerse al suelo desde una altura de seis metros sin sufrir ningún daño el niño de cinco años de edad, que hace unos días, cuando se hallaba jugando en el balcón de un tercer piso se precipitó a la calle, resultando liso por caer sobre un montón de lana que estaban vareando unos cocheros. Ahora se ha caído desde una galería al patio de su casa. CIFRA.

Cultura Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria en Orden telegráfico fecha 5 del actual comunica a esta Delegación lo que sigue:

"Publicadas en Boletín este Ministerio 4 actual órdenes anunciando vales concurso general traslados y concurso directores, plazo peticiones para ambos concursos comenzará día 5 y finalizará día 20 corriente mes a las 19 horas".

Lo que se hace público para general conocimiento de los señores maestros de esta provincia que hayan de solicitar en los citados concursos, advirtiéndose asimismo que no serán admitidas las peticiones que presenten la hoja de servicios sin haber sido previamente certificada por esta Delegación.

La Coruña, 6 de abril de 1949.—El delegado, J. Steira Bustelo.

ESCUELAS DEL MAGISTERIO MARIA PITA DE LA CORUÑA

Se pone en conocimiento de los alumnos que han solicitado dispensas de escolaridad en estos Centros para sufrir exámenes en la próxima convocatoria de junio, que han sido concedidas todas las solicitadas a tal fin.

La Coruña, 6 de abril de 1949.

Un testamento del propietario de los terrenos de la Casa Blanca existe en Córdoba

BARCELONA, 6.—En relación con la herencia de la cuantiosa fortuna yacente en Washington, entre la que figuran los terrenos en los que se alza la Casa Blanca, se ha afirmado en los últimos días que don José Jáudenes Nebot murió sin testar, lo que no resulta cierto, según ha manifestado a un redactor de la agencia Cifra don Ramón Atolaguirre Olea Jáudenes, que actualmente reside en esta ciudad. El supuesto testamento puede verse en el museo arqueológico de Córdoba, donde fue depositado hace unos diez años por los familiares del Sr. Atolaguirre.—CIFRA

La lucha contra la lepra

Una visita a la Leprosiería de San Lázaro

Hemos visitado el establecimiento en el que funciona desde hace lustros la Leprosiería Regional de San Lázaro, distante de Santiago dos kilómetros. Era día de fiesta; la festividad de San Lázaro y las salas de los enfermos presentaban una extraordinaria afluencia de visitantes.

Los enfermos recibían las dádivas en especie y en metálico, expresión de caridad.

—¿Contento? —Interpelamos a un enfermo.

—Si se refiere a mí exclusivamente ¡mucho!

—¿Y los demás?

—Supongo que también. Pero, mi alegría es extraordinaria, porque pronto, quizá dentro de un par de meses, a más transcurrir, dejaré esta casa, reintegrándome a mi hogar, del que faltó hace nueve años.

Renovación de cargos en la Asociación de la Prensa madrileña

Aifaro, Presidente, y Casares, secretario general

MADRID, 6.—El presidente de la Asociación de la Prensa ha facilitado la siguiente nota:

"Celebradas las elecciones para renovar estatutariamente la mitad de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid en los cargos a los que afectaba este año dicha renovación; y aprobada por la Jefatura del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, en el que está integrada la Entidad, la candidatura que obtuvo mayoría en la reunión de compromisarios, la nueva Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don José María Aifaro; vicepresidente primero, don Lucio del Alamo; vicepresidente segundo, don Francisco Xavier de Echarr; secretario general, don Francisco Casares; vicesecretario, don Antonio Valencia Bremón; tesorero, don Angel Illana Sánchez; contador, don José de las Casas Pérez, y vocales, don Pedro Mouriane Miché, don Victor de la Serna, don Toruato Luca de Tena Brunet, don Benjamín Bentura, don Pedro Gómez Aparicio, don Manuel Casanova, don Francisco Luientes, don Carlos Foyaca, don Fernando Luca de Tena y don José Morales Darías.—CIFRA

Reconocimos en este enfermo al que hace un año en esta misma fecha vimos en el lecho, con el rostro pleno de llagas, vencido por el germen que profundizaba en sus carnes, en esta acción corrosiva, destruyendo su fisiología. Y, ahora, cicatrizadas, más bien parecía un enfermo que sufrirá quemaduras.

—¿Y esas manos?

—Véalas usted. Por ahora, no tienen sensibilidad; pero —agregó sonriendo— la recobrarán, ya que aun he de consumir un nuevo proceso en la medicación.

—Cuando ingresó en la Leprosiería ¿qué pensó para el futuro?

—Salir de aquí hacia el cementerio. Entonces, el leproso no tenía otro sino.

—¿Y ahora?

—Somos enfermos curables; y bendito sea ese hombre de ciencia, americano, que ensayó la medicación.

—¿Es usted el primero en curar en esta leprosería?

—Soy, con el tiempo, el segundo. El primero, que ya se encuentra en su casa, ha sido un joven de un pueblo de la provincia de León, el cual lo trajeron engañado a la Leprosiería. Cuando descubrió el mal que destruía sus carnes, su desesperación fue tal, que intentó suicidarse. Al salir curado, recordaba con los compañeros de Leprosiería aquella escena, siendo su alegría y gratitud desbordante.

—¿Hay muchos enfermos aquí?

—Creo que 45. Pero, deberían venir todos los que se ocultan en Galicia. Deben conocer la gran noticia que se cura la lepra.

—¿Abunda la medicación?

—Sí señor. Y aun vendrá mucha más, merced al celo del doctor Perillo Cuesta, director de la Leprosiería, y del Presidente de la Diputación Provincial, don Emilio Romay.

—¿De dónde es usted?

—Soy de Muros; bueno, cercano a Muros, y cuento 29 años de edad.

Nos llaman otros enfermos. El entusiasmo y la fe que les anima por su curación, son extraordinarios.

JESUS REY ALVITE.

Reunión en Vigo de los Médicos Analistas

La pasada semana tuvo lugar en Vigo una reunión de todos los médicos de la provincia de Pontevedra pertenecientes a la Asociación Nacional de Especialistas de Análisis Clínicos. La reunión fué presidida por el presidente de la Asociación en Galicia Dr. Dima Romero Vázquez el que ha regresado a nuestra capital gratísimamente impresionado del alto espíritu de camaraderismo y del elevado nivel científico de todos los miembros de la Asociación en aquella ciudad.

Los temas fundamentalmente expuestos en la reunión se refieren al Seguro de Enfermedad, a la competencia profesional y asuntos de índole interna de la Asociación tales como la organización de sesiones científicas sobre temas relacionados directamente con la especialidad.

Terminadas las sesiones los concurrentes visitaron los lugares pintorescos cercanos a Vigo y por último se reunieron en fraternal comida en la que en todo momento reinó la más franca camaradería.

Publicaciones

FORO GALLEGO

Llega a nuestro poder el último número de esta gran publicación jurídica en el que, como en los anteriores, se insertan sugerencias e interesantes cuestiones asequibles, incluso, para los no versados en cuestiones jurídicas.

En la doctrinal, el Abogado don Ignacio de Otto, bajo el título "La ilicitud del trasplante homoplástico en el orden penal", desarrolla un tema por lo atractivo por su novedad y por la brillantez con que se expone.

En el resumen legislativo se recogen las disposiciones más interesantes y en la sección de jurisprudencia regional se publican una selección de sentencias civiles, mercantiles, sociales y penales dictadas por los Tribunales del Territorio. Asimismo se insertan abundantes fallos del Tribunal Supremo en materia de tanta actualidad como es la de arrendamientos urbanos.

El número está pulcramente editado en los Talleres Gráficos de EL IDEAL GALLEGO.

+

EL SEÑOR

Don Enrique Dequidt Alfeirán

ABOGADO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN SANTIAGO

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Bernardo Louro; su apenadísima madre doña Elvira Alfeirán Vda. de Dequidt; su hija M.ª del Carmen; su abuela doña Etelvina López Vda. de Alfeirán; sus hermanos don José Luis, don Julio y don Eduardo; tíos, primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan encomienden al finado en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía y la conducción de su cadáver a la una y media de la tarde desde la Plaza de Orense al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.

Funeraria Varela

+

EL SEÑOR

Don Enrique Dequidt Alfeirán

GERENTE DE LAS PESCADERIAS SAN MIGUEL DE SANTIAGO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

LA RAZON SOCIAL HIJOS DE CORREA MEIRAMA, DE LA CORUÑA,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción de su cadáver que desde la Plaza de Orense se verificará a la una y media de la tarde de hoy al Cementerio general por cuyo favor anticipan gracias.

Funeraria Varela

ULTIMA HORA DEPORTIVA

BOXEO

Romero venció por K. O. a Cardinale BARCELONA, 7 (3 m.).—En el combate de fondo de la velada celebrada en el Gran Píreo, Luis Romero, campeón de España de los pesos gallo, venció por fuera de combate al italiano Cardinale, en el noveno asalto de un combate a diez.—(ALFIL).

TENIS

Exhibición de los ases mundiales en Madrid MADRID, 7 (3 m.).—En el frontón Recoletos, con gran lleno, han hecho su presentación esta noche los tenistas de fama mundial Kramer y Riggs, norteamericanos; el ecuatoriano Pancho Segura y el australiano Ralls.

Asistieron diversas personalidades y jerarquías deportivas, entre ellas el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; alcalde de Madrid y presidentes de las Federaciones Jugaron Palls y Riggs, venciendo el primero por 6-2, 6-4. Luego, el campeón mundial, Kramer, se enfrentó a Pancho Segura. Venció el campeón Kramer por 9-7, 4-6 y 6-2.

MUSICA

Hoy, recita del violinista Ricardo Brengola

Hoy, a las ocho de la tarde, en el teatro Rosalía Castro, dará un recital, octavo concierto de la temporada de la Sociedad Filarmónica, el gran violinista italiano Ricardo Brengola, extraordinario virtuoso que tiene el primer premio del concurso internacional de Ginebra de 1946 y el premio "Nicola Paganini". Brengola reúne en su estilo la pureza, la ejecución y bello sonido del instrumento, y la fluidez de un sentimiento poético muy acusado. Le acompañará al piano Giuliana Bordoni, tan experta ejecutante como fina artista. En el programa figuran páginas de Puccini, Verdi, Tartini, Franck, Bartok, Casella, Nini, Sarasate y el propio violinista.

NUESTRA FE

SANTORAL

San Raimundo de Fitero

Nació de una noble familia, muy pronto ingresó en el estado eclesial. Sus ansias de perfección lo llevaron a un lugar desierto, donde se dio a la contemplación y a la penitencia. Posteriormente ingresó en el Orden del Cister en un monasterio francés de la provincia de Gascuña. Mas tarde, en unión de otros monjes, se trasladó a España fundando varios monasterios, entre ellos el de Santa María de Fitero, uno de los monumentos religiosos más notables de España. Para consolidar de una manera más estable su obra, pensó en fundar una nueva Orden militar que llamó de los Hermanos Conversos. Estos fueron los principios de la Orden militar de Calatrava cuyo estatuto aprobó el Papa Alejandro III el año 1164, y que tantos días de gloria dio a la religión y a la patria.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Epifanio, Peleusio, Donato, Rufino y Calopio.

CULTOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES Asociación de las Jóvenes de A Católica Del 4 a 10 de abril, para externas, en la capilla de las Religiosas Adoradoras (Ciudad Jardín), por don Antonio Ovarzaba.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

Dirigidos por el P. Antonio Rubinos. S. J. Entrada el 13 de abril, a las 21. Salida, el 17 de abril, a las 10. Cuota completa, 190 pesetas. Reserve usted cuanto antes su plaza, avisando en la Portería de la Residencia de los PP. Jesuitas, Fonseca, 8. Teléfono, 2162. La Coruña.

Acción Católica

HERMANDAD OBRERA DE ACCION CATOLICA

Centro Especializado

Se ruega a todos los afiliados de esta Hermandad asistan hoy a las ocho de la tarde a la junta general extraordinaria que se celebrará en el local de los Padres de Familia, Riego de Agua, 16, primero.

Tomando posesión el nuevo presidente, espera asista el mayor número posible de afiliados.

EL SEÑOR

D. Sabino Corral Canzobre

Falleció en el día de ayer a los 71 años de edad. — D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Siso Rodríguez; hermanos, Florentino y Marcelino (ausentes), José, Carmen y María; hijos, Bernardino, Carmen y Venerable; cuñados, sobrinos, nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades acudan a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar en el día de hoy a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: LAS LUBIAS, 8. R

Aun no ha sido hallada la fórmula de arreglo en la "cuestión española"

Schuman apoyará las pretensiones de Italia sobre sus colonias

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 6.—(CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

"Las sobras de París, eso es lo que va a cocinar en Flushing Meadows la Asamblea general de la ONU. Para nosotros, los franceses, esta segunda parte ya no tiene interés. A no ser que la Unión Soviética aproveche la ocasión para provocar un amplio debate sobre el Pacto del Atlántico". Así me hablaba un parisiense de los que frecuentaron con cierta asiduidad la tribuna del palacio Chaillot cuando éste albergaba al mundillo cosmopolita de las Naciones Unidas. En efecto, los franceses manifiestan el mínimo interés por los trabajos que se han reanudado en Lake Success, quizás porque no han olvidado aun la decepción que les causaron los de la colina del Trocadero. Los periódicos han publicado hasta ahora casi a escondidas reducidísimas informaciones sobre esta segunda parte de la tercera sesión de la ONU, y los comentaristas se han limitado a repasar por encima el conocido orden del día de la misma que examinará y preparará el Comité general, compuesto, como se sabe, por el presidente de la Asamblea, los siete vicepresidentes y los presidentes de las seis comisiones principales.

Sin embargo, en los círculos diplomáticos de París, tanto el problema relativo al futuro estatuto de las antiguas colonias italianas, como el de las relaciones diplomáticas con España de los países miembros de la ONU, despiertan un innegable interés y provocan variadísimos comentarios. Los italianos de todas las tendencias están unidos en lo fundamental y se muestran muy apasionados y cargados de razón defendiendo los derechos de Italia sobre sus colonias, que dicen les son necesarias para poder subsistir. Los franceses apoyarán cuidadosamente las pretensiones italianas, pues el conde Sforza ha sabido conquistar por entero a M. Schuman. Espera, dadas las nuevas circunstancias creadas por el Pacto del Atlántico, por la Unión Europea y por el sistema de cooperación económica establecido entre los países de Europa occidental y Estados Unidos, que las disparidades existentes antes entre Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos y la Unión Soviética sobre el citado estatuto de las colonias italianas, desaparecerán fácilmente en esta segunda parte de la Asamblea General.

En lo referente al llamado "caso español", la mayor parte de los observadores situados en París opinan que la Organización de las Naciones Unidas ha variado muy poco el planteamiento del problema con relación a cómo empezó a presentarse en París, aunque las circunstancias ajenas a dicha Organización se han alterado radicalmente, sobre todo por la firma del Pacto Atlántico. Este distinguido, sin embargo, es considerado por no pocos diplomáticos acreditados aquí como bastante especioso. Es decir, se ha confirmado y ratificado la actitud de los países árabes y de las naciones americanas; es más, la posición de los Estados Unidos a este respecto se ha aclarado mucho más que en París; pero, según se dice, aun no se ha encontrado la fórmula para levantar la condena que pesa sobre las relaciones diplomáticas de España con los miembros de la ONU, sin que esto pueda ser un argumento más para la propaganda soviética en el mundo.

Sin duda alguna, las posiciones de Gran Bretaña y de Francia pueden decidir en el hallazgo de dicha fórmula.

Los franceses oficiales se han mostrado hasta ahora en extremo discretos sobre esta cuestión, como si se mantuvieran a la expectativa de la evolución del problema. No han hecho hasta ahora ninguna declaración. Sin embargo, puede suponerse que cualesquiera que sean las instrucciones recibidas por los representantes franceses en la ONU, éstos no dejarán de expresar ciertas salvaduras... consecuentes con su pasada línea de conducta en este asunto.

Un periódico de la noche, "Le Monde", al enumerar escuetamente las cuestiones del orden del día que han de tratarse en Lake Success presenta así la relativa al punto referente a España: "Política a seguir para introducir en España un nuevo régimen"; tal expresión no puede ser más capelosa y más intencionada, pues a la ONU no le incumben tal hipotética misión ni el problema está planteado en la ONU en tales términos, ya que, como se recordará, se trata de una moción polaca sobre el desarrollo que ha seguido una decisión de la Asamblea que tenían que cumplir sus miembros retirando a los jefes de misiones diplomáticas de España. La expresión de "Le Monde", cae de lleno dentro del delirio señalado en la Carta de las Naciones Unidas sobre la injerencia en los asuntos internos de un país.

También se ha comentado aquí bastante la declaración de Henry Wallace, según la cual "Franco era el verdadero autor del Pacto Atlántico".

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR

El D. O. núm. 73, de 30 de marzo último, anuncia a concurso ocho plazas de alféreces médicos de complemento licenciados, para el Ejército de Marruecos, con el compromiso de permanecer un año como mínimo, prorrogable a petición propia.

Estos oficiales percibirán los haberes y emolumentos correspondientes a su empleo mientras permanezcan en situación de actividad.

Las Instancias deberán tener entrada en el Ministerio del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y Personal) antes del día 15 del presente mes.

Para enterarle de un asunto que concierne a su hijo, debe presentarse con urgencia en este Gobierno militar D. Pedro Abeledo, con residencia en esta capital, siendo despedido en la calle del Orzán, núm. 96.

DELEGACION DE HACIENDA

Ordenes de pago de pensiones: Retiros: Angel Acción Díaz. Libramientos puestos al cobro: Restituto Real, J. Romero, habilitado de la Policía Armada, Emilio Suárez, Eduardo López, Arturo Mariño, Angel López Gutiérrez, Gonzalo S. Toscano, Benito Aller, habilitado del Cuerpo General de Policía. Comedores de San José, Ramón Hervella, Emilio López y López, Jefe de Telégrafos, Conservador Edificio Correos, Eugenio Rubin, Leopoldo Sánchez, José Molino, Juan Ponte, Ricardo Cervigón, Carlos Folla Fernández, Antonio García Gómez, María Teresa Alonso.

Juan Martínez Lorite, Raimundo

Y lo había sugerido por primera vez en una carta a Churchill en 1944. Por otra parte, se dice que los soviéticos que ahora dirigen exclusivamente sus acusaciones e injerencias contra los países firmantes del Pacto, beneficiarios del Plan Marshall, obligados por acuerdos de la Unión Europea Occidental, no tienen nada que reprochar a este respecto al Gobierno español, ya que éste no se ha comprometido hasta ahora en ninguno de dichos actos ni planes y ha expresado en diferentes ocasiones el deseo de mantener a España libre.

Mientras en Washington se discute secretamente a elección del lugar en que se instalará el cuartel general militar atlántico, ya que los ingleses opinan que Londres estaría demasiado cerca de un frente eventual—se había, pues, de Ottawa o de Washington—lo que prueba que dominan las cuestiones militares, la ONU vive al trabajo con un programa y por lo visto con un espíritu parados de moda.

Ramirez, Enrique González de la Peña, Sociedad General Gallega de Electricidad, Central Huevera, viuda de Lesmes Gutiérrez, Jesús Valenzuela, Emilio Díaz Ordóñez, Aguas de La Coruña, Miguel Pascual y Compañía, Raimundo Vázquez, Diputación Provincial.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Salas de lo Civil. Primera.—El Ferrol del Caudillo: Don Vicente Laredo con don Francisco Pita, sobre Inedictio. Letrado, señor Ojea Otero. Procurador, señor Pardo de Vera.

Pontevedra: Don Manuel Gamon con don Gumersindo Estévez, sobre aguas. Letrados, señores Méndez Brandón y Sanz Fernández. Procuradores, señores Villarifo y Diz Fernández.

Sala segunda.—El Ferrol del Caudillo: Doña María Alvarez con don Francisco Castro, sobre pago de setas. Letrados, señores Ojea Otero, Rulz de Velasco. Procuradores, señores Pardo de Vera y Seoane Illoa. Monforte: Don Antonio González con don Maximino Pérez, sobre resolución de contrato. Letrado, señor García Rama. Procurador, señor Estévez.

Orense: Doña Julia Vázquez con don Vicente Vázquez, sobre testamento. Letrados, señores Fernández Borrajo y Veiga (don Victorino). Procuradores, señores Pérez Calvo y Fernández Alonso.

El Ferrol del Caudillo: Doña María Ramos con don Andrés Ramos, sobre inexistencia de contrato. Letrado, señores Pérez Barreiro y Méndez Brandón. Procuradores, señores Lago Lodos y Delgado.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Santiago: Contra Manuel Ullleira, por hurto. Letrado, señor Fernández (don Aurelio). Procurador, señores Estévez y Diz Fernández.

Santiago: Contra Frolán Couso, por abandono de familia. Letrado, señor Uribe Corrales. Procurador, señor Lage Lodos.

Ordenes: Contra Modesto Insua por lesiones. Letrado, señor Fernández (don Juan). Procurador, señor Estévez.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Isidro Vázquez, por lesiones. Letrado, señor Jiménez de Llano. Procurador, señor Rivas Pichel.

La Coruña: Contra Perfecto Tabada, por daños. Letrados, señores Rivas Corral y Martínez Rivas. Procuradores, señores Fernández Alonso, Diz Fernández.

Carballo: Contra José López, por asesinato. Letrado, señor Domínguez Mouzo. Procurador, señor Piñeiro.

La Coruña: Contra Francisco Lago por hurto. Letrado, señor Bueno Lago. Procurador, señor Berea de Lago.

EL SEÑOR

D. José Manuel Rodríguez Díaz

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN SU CASA DE OSEDO

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su afligida esposa Isolina Naya Freire; hijos María, José (ausente), Pilar, Luis y Emilia; hijos políticos, hermanos, nietos, sobrinos, y demás familia,

TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Osedo, acto que tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: OSEDO — SADA.

LA SEÑORA

Doña Evi Z. Von Der Meden

Y SU ESPOSO

Don Ricardo Rodríguez Pastor

Que fallecieron, respectivamente, el 7 de Abril de 1941

y el 3 de Noviembre de 1939

D. E. P.

SUS HIJOS

AGRADECERAN a sus amistades una oración por los finados, y les participan que la Misa que se dirá en la Parroquia de Santa Lucía (Altar Mayor), mañana, viernes, día 8, a las diez de la mañana, será aplicada por el eterno descanso de sus almas.

LA SEÑORA

Doña Dominga Suárez Salgado

VIUDA DE RODRIGUEZ

FALLECIO EL DIA 5 DEL ACTUAL, A LOS 82 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos don Manuel (Párroco de Isorna), doña Filomena, doña María y doña Francisca Rodríguez Suárez; hijos políticos doña Mercedes Servia, viuda de Rodríguez; don Antonio Abeljón Abuján y don Fernando Pérez Prol; nietos, sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia al funeral de entierro, que tendrá lugar en la Parroquia de Santa María de Isorna, a las doce de la mañana de hoy, día 7, y seguidamente a la conducción del cadáver, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

ISORNA, 7 de Abril de 1949.

EL SEÑOR

Don José-Angel Martínez Pérez

Teniente de Navío y digno Ayudante Militar de Marina de MUROS

Que falleció, confortado con los Divinos Auxilios,

el 27 de Marzo de 1949

D. E. P.

LA COFRADIA DE PESCADORES Y ARMADORES DE MUROS, al participar tan sensible pérdida,

SUPLICAN a sus amistades lo encomienden en sus oraciones, y encarecen la asistencia al funeral que por su eterno descanso habrá de celebrarse a las once de la mañana del día 9 de Abril, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Muros, por lo que anticipan las más expresivas gracias.

MUROS, 7 Abril de 1949.

EL SEÑOR

D. Pedro Cabrera Lorenzo

Concesionario de autobuses de la R. E. N. F. E.

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos Pedro y Daniel; hijas políticas Dora y Petra (ausente); hermanos políticos don Manuel Rosende Roca, del comercio de La Habana), Evangelina Iglesias y Emilia Rivas; sobrinos, nietos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: CORDELERIA, 2, primero.

NO SE RECIBE DUELO.

Un pastel monumental para el Papa

Le fué enviado desde Los Angeles

ROMA, 6.—La "Kopting Society" de Los Angeles ha enviado a S. S. el Papa XII, un monumental pastel de 50 kilos de peso con ocasión de sus bodas de oro sacerdotales el día 3 del corriente.

El enorme pastel ha sido confeccionado únicamente por dos personas, el presidente de la "Kopting Society" y un panadero propietario de un restaurante en Santa Mónica, California.

La sociedad que ha ofrecido el obsequio al Santo Padre, tiene por fin el cuidado y protección de niños y jóvenes. El pastel fue bendecido por el arzobispo de San Francisco, de los Angeles, en el momento de ser depositado en el avión de la TWA, que lo ha traído a la Ciudad Eterna en 34 horas de vuelo.

En la confección del presente a su cantidad se invirtieron solamente 13 horas. Se emplearon 23 kilos de frutas, 150 huevos y 15 kilos entre harina, mantequilla y azúcar. Dos terceras partes del mismo representan una biela abierta con la inscripción latina: "Paxem fovibis, Paxem religuam voluisti, tu es petrus".

A su llegada a Roma el monumental pastel, fue entregado al capellán de la Guardia Suiza del Vaticano, monseñor Kireg, que es miembro de la "Kopting Society", quien hizo entrega del mismo al Santo Padre.—EFE.

Roban en el piso habitado por Negrin, en Paris

PARIS, 6.—La policía está realizando una investigación en relación con un robo en el piso del Dr. Negrin. Anoche fue asaltado y se sospecha que los visitantes se llevaron documentos políticos.

Negrin está en Londres y al marchar al piso al cuidado de la esposa de Francisco López, quien al llegar a la casa, se dio cuenta de que había sido robado.

Para anuncios en este periódico dirigirse a doña Manuela Blanco Méndez

El Gobernador Civil de La Coruña



Don Rafael Hierro en el acto de la toma de posesión de la Jefatura Provincial del Movimiento

(CONTINUACION DE PRIMERA)

En primer lugar—dijo—dedicará preferentemente mi atención a los problemas de Orden Público, ya que sin él es totalmente imposible que pueda prosperar una región tan rica y laboriosa como esta.

En primer lugar—dijo—dedicará preferentemente mi atención a los problemas de Orden Público, ya que sin él es totalmente imposible que pueda prosperar una región tan rica y laboriosa como esta.

DECLARACIONES A LA PRENSA

A las siete y media de la tarde, el señor Hierro Martínez, recibió en su despacho oficial del Gobierno Civil, a los periodistas que hacen información en dicho Centro, con los que departió cordialmente durante unos minutos, manifestándoles que se encontraba encantado de venir a La Coruña, y a los que anticipó un esbozo de su labor al frente del Gobierno Civil, que sintetizó en los siguientes puntos:

Personajidad del nuevo Gobernador

Don Rafael Hierro Martínez es un prestigioso militar de nuestro Ejército, en el que ostenta la graduación de coronel del Arma de Infantería desde hace treinta años.

Nació en la ciudad de Valladolid en el mes de diciembre del año 1893. Ya de militar, permaneció en África por espacio de cuatro años y medio, y en el año 1934 tomó parte en la represión de

los sucesos de Asturias, en las localidades de Campomanes y Sama de Langreo.

El 18 de julio del año 1936 le sorprendió en Valladolid, en donde mandaba, con el grado de comandante, el primer batallón del Regimiento de San Quintín, que salió a la calle dicho día en la citada ciudad. Posteriormente, marchó como voluntario a las fuerzas de la Legión, mandando una bandera, con la que recorrió diferentes frentes.

Durante nuestra guerra de liberación desempeñó entre otros, los mandos de un Regimiento, de una Brigada y de la Infantería Divisionaria de la 112 División. Al finalizar nuestra Cruzada tomó parte en las operaciones de limpieza realizadas en Asturias, teniendo bajo su mando cuatro batallones de Regulares a las órdenes del actual jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado, teniente general don Pablo Martín Alonso.

Como teniente coronel tuvo a su cargo la reorganización y transformación

del antiguo Cuerpo de Asalto en el actual de Policía Armada y de Tráfico, y ya de coronel ejerció mandos en la Academia Militar de Zaragoza.

Actualmente, desempeña la Inspección General de las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico y la Jefatura de Tropas y Regimiento de Defensa Química, con destino en Madrid.

los sucesos de Asturias, en las localidades de Campomanes y Sama de Langreo.

El 18 de julio del año 1936 le sorprendió en Valladolid, en donde mandaba, con el grado de comandante, el primer batallón del Regimiento de San Quintín, que salió a la calle dicho día en la citada ciudad.

Posteriormente, marchó como voluntario a las fuerzas de la Legión, mandando una bandera, con la que recorrió diferentes frentes.

Durante nuestra guerra de liberación desempeñó entre otros, los mandos de un Regimiento, de una Brigada y de la Infantería Divisionaria de la 112 División.

Al finalizar nuestra Cruzada tomó parte en las operaciones de limpieza realizadas en Asturias, teniendo bajo su mando cuatro batallones de Regulares a las órdenes del actual jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado, teniente general don Pablo Martín Alonso.

Como teniente coronel tuvo a su cargo la reorganización y transformación

del antiguo Cuerpo de Asalto en el actual de Policía Armada y de Tráfico, y ya de coronel ejerció mandos en la Academia Militar de Zaragoza.

Actualmente, desempeña la Inspección General de las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico y la Jefatura de Tropas y Regimiento de Defensa Química, con destino en Madrid.

EL IDEAL GALLEGO saluda respetuosamente al señor Hierro Martínez como primera autoridad civil de la provincia, le ofrece su incondicional colaboración para cuanto redunde en beneficio de España y de La Coruña, le desea los mayores éxitos en el desempeño del importante cargo para el que ha sido designado y una feliz estancia en nuestra capital.

Legaz Lacambra pronuncia una conferencia en la Universidad de Lisboa

LISBOA, 6.—El Rector de la Universidad de Santiago de Compostela pronunció su conferencia sobre "Triple misión de la Filosofía, del Derecho y del Derecho Político". Presidió el Rector de la Universidad de Lisboa, y el profesor español fue muy aplaudido y felicitado.

Federico Sopena cantara misa solemne en el templo del Pilar

ZARAGOZA, 6.—Ha llegado al Ilustre arcaico musical Federico Sopena, recientemente ordenado de sacerdote. Cantará su segunda misa solemne en el Pilar el próximo viernes.

EL IDEAL GALLEGO saluda respetuosamente al señor Hierro Martínez como primera autoridad civil de la provincia, le ofrece su incondicional colaboración para cuanto redunde en beneficio de España y de La Coruña, le desea los mayores éxitos en el desempeño del importante cargo para el que ha sido designado y una feliz estancia en nuestra capital.

Noticias breves del extranjero

WASHINGTON, 6.—Más de un millón de personas residentes en esta capital quedaron sin periódico esta mañana, debido a una huelga dirigida contra cuatro diarios de esta capital.

MUNICH, 6.—Peter Himberger, alemán de 46 años, ha sido condenado a muerte por un tribunal del Gobierno militar norteamericano, por haber dado muerte a Ralph Pluneda, policía militar norteamericano en la zona de ocupación.

BUCAREST, 6.—El Estado se ha interesado de 2.832 empresas particulares, según se ha anunciado hoy. Entre las empresas incautadas figuran 2.028 farmacias, 387 laboratorios, 102 droguerías y establecimientos similares de venta al por mayor, 236 droguerías de venta al por menor y 23 empresas diversas.—(EFE).

PARIS, 6.—El racionamiento de aceite de oliva ha sido suprimido en Túnez. Con este motivo, el aceite se va a reexportar a Francia en paquetes con peso inferior a los cinco kilos.—(EFE).

SOUTHAMPTON, 6.—Le ha sido extruido el anzuelo que tenía clavado en el ojo izquierdo al embajador norteamericano Lewis Douglas. El herido se encuentra en el hospital oftálmico de esta ciudad, y los médicos le han vendado los ojos para evitar que produzca movimientos que harían más lenta la cicatrización de la herida.

El accidente ocurrió el día anterior cuando el embajador se hallaba pescando.—(EFE).

LEA EL IDEAL GALLEGO

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alor Medicina General - Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENERAL Horas X (portátil). Consulta de 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9, 2.º Teléf. 3356

Francisco Gid Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Castelar, 16. — Teléf. 2790

Dr. López de la Osa CIRUGIA GENERAL Horas X (8. Portátil) ESPECIALISTA en Nervioso y Glándulas Internas. (Hipótesis, Tiroides, Gónadas, etc.) Ex-interno de las Clínicas de San Carlos y Princesa de Madrid Lombardero, 13.—Teléfono, 4337

E. Alvarez-Granada Médico especialista de nerviosas y mentales. Consulta: lunes, martes y miércoles, de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7 Francisco Marín, 5, 2.º La Coruña

Dr. Merino VENEREAS. — URINARIAS. — VEJIGA. — PROSTATITIS. Arguero, 6. Teléf. 1238, Santiago

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474

Dr. J. Garrote Consulta y operaciones de Vias Urinarias, Riñón, Vejiga, Prostata Linares Rivas, 35, 3.º (Casa Barrié) de 8 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

E. García Márquez OCULISTA Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4'30 a 7. San Nicolás, 4, 1.º

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié) de 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26

Dr. Vázquez Callón MEDICINA GENERAL Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7 Pardo Bazán, 40, 1.º. drocha. Tel. 3351

Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venéreas y Sexuales REAL, 34, 2.º

Dr. Ovidio Vidal Rios Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS Payo Gómez, 15, 1.º, derecha Teléfono, 3214

García-Ramos ESPECIALISTA PIEL. — SÍFILIS. — VENEREO Ferrol, 21. Teléfono, 3344. Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Aurelio G. Moyano López Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Consulta: de 3 a 5. — Juana de Vega, 13, 2.º

Dr. Alvarez de la Cruz Garganta, Nariz, Oídos. — Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

José Pérez Estrada Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General - Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Dr. Pío García López Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia) SAN ANDRÉS, 8 y 8, 2.º Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Teléfono, 3526

E. Tojo Rilo MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 12'30 a 2 y de 4 a 7 Fernández Hatorre, 64 y 66, 1.º Izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero - fabricante. San Andrés, 35, 1.º Tel. 1102.

COMPRAS Compras para este Periódico. recibiese en Santa Catalina, 32. "Reclam". Teléfono 2908.

Automóviles FIAT 3 caballos; Ford 17, coupe gasolina taxi. Baratos. Teresa Herrera, 7.

Avisos RUEGO al señor que pasó por Panaderas con cachorro perro Setter, blanco y negro, lo entregue en S. Nicolás 17, por estar en observación, por haber mordido niño.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRARIA ocasión uno, dos mostradores vitrina. Panto s. Riego de Agua, 10 primero.

Demandas SE necesita cocinera. Razón: "Bar Greia", Orzán núm. 2.

Maquinaria MAQUINARIA vinícola, cicladora moderna, Marrocan Resola, S. L. Ingenieros, Logroño.

PINTURAS, Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles. San Andrés, 92.

Modistas FAJAS "Mely" Caucho + Triots. Telas a medida. Ref. 15, 1.º

GAL, ESCAYOLA Y YESO Excelente calidad. PARDÓ PARADA, S. L. Artículos de Saneamiento y Construcción, Ferrería y Droguería.

PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Varios HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Ofertas DENERO? Pueden ganarlo ambos sexos laborando fácilmente propio domicilio. Escriba T. A. T. León, 28 Madrid.

Trasposos TRASPASO industria abacería, con vivienda. Informar Orzán 64, bajo.

Ventas SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

POLLITOS. Huevos de incubación. Raza Leghora blanca. Granja La Cerdeira. Diplomada por el Estado. Teljeiro (Coaña).

PIANO piano seminuevo. Razón Plaza de Lugo, 4.

VENDO Chalei en Playa Santa Cristina Villa Faustina. Perillo.

CUPON PREMIADO NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 673. Artes y gusto. IMPRENTA "El Ideal Gallego". Rapidez y economía. CUPONE, 10. — LA CORUÑA

MOTORES "Diesel" terrestres y marinos. Señor López Ciudad de Lugo, 16 D. 1.º La Coruña.

REGALOS fáciles, cómodos y selectos. Colónias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93.

SE vende un grupo de Trilla con doble limpiadora y motor Velino, junto a serparado; para vender y tratar en casa de José González, en Prayto.

VENDO furgona Ford 17HP, coupe industrial. Verla los días 8 y 9 actual. Garage Compostelano, Rosalia de Castro, 5, Coruña.

BOCOYES casaca de primer viaje, a docientos pesetas, véndense. Hospital, 36.

SE vende carro zorra para dos mil kilos. Sol 19 y 21. Teléf. 1925.

EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1543

Quieren rectificar 'y esconder la mano'

Actualidad Internacional por V. V. V.

Ya está en marcha la Asamblea de la ONU. Terminados los discursos iniciales y la palabrería acostumbrada, comienza la sesión. Y con ella toma cada día más cuerpo la idea de que será definitiva para el "caso español". Ha hecho falta que Rosta descubra plenamente sus planes para que los occidentales se den cuenta de dónde venía ciertamente el "peligro para la paz". De prisa y corriendo—pues parece que en todos los acuerdos últimos existe prisa por llegar al grado de eficacia—se han coordinado posiciones y se ha llegado al Pacto del Atlántico, que no es más que una alianza. Y no seca aun la tinta de la firma y no ratificado todavía por los Parlamentos respectivos, se ha puesto en marcha la parte ejecutiva de la acción común militar, del estudio de bases y de la provisión rápida de armamentos. Parece que hay mucha prisa. Por fin han sido vistas las orejas del lobo. Y lo malo es que las han encontrado de demasiado cerca...

Pero simultáneamente han encontrado un fallo: Falta la piedra angular de todo edificio estratégico que se quiera construir para defender Europa y el mundo civilizado. Falta España—encrucijada física entre los dos mares de la civilización, y encrucijada moral entre dos civilizaciones; paladín moral y material de la lucha contra el comunismo y único pueblo no vencido por Moscú—y como sin ella nada puede ser eficaz, ha comenzado la "marcha atrás". Por eso se habla con insistencia del levantamiento de las injustas sanciones impuestas unilateralmente contra nuestra Patria.

Y aquí surge el escollo. Individualmente, cada uno de los gobernantes que influyen en la cuestión están convencidos de la terrible injusticia que con España se ha venido cometiendo. Pero la terrible soberbia del no torcer su voluntad, les impide reconocerlo oficialmente. Necesitan a España y piensan deshacer la injusticia hecha escondiendo la mano. Soslayando la cuestión de fondo. Dando entrada a nuestro país en los Organismos técnicos de las Naciones Unidas y devolviendo los Embajadores a Madrid de una manera velada, discreta, pedestre. Algo así como si procurasen la entrada de España por la escalera de servicio y le fuesen un sitio en la cocina. Quieren que sean otros y no ellos—los principales culpables—los que propongan la admisión de España

Iturbí, en Barcelona

BARCELONA, 6.—De Madrid ha llegado el pianista español José Iturbí, que esta noche dará un concierto en esta capital. Mañana marchará a Valencia y, pasados unos días, saldrá para el extranjero a fin de cumplir con promisos artísticos.—CIFRA

Desfiles militares en Alemania para celebrar el Día del Ejército norteamericano

GRAFENWOEHR (ALEMANIA), 6.—Doscientos tanques americanos han pasado por las calles de esta población y centenares de aviones han volado, en un despliegue de masa de la potencia armada, en celebración del Día del Ejército norteamericano. El general Gay y otros jefes militares han pasado revista a las tropas, a menos de 160 kilómetros de la zona rusa.

Millares de soldados han desfilado en otros lugares de Alemania. En Austria han desfilado en Salzburgo e Innsbruck.

En Luxemburgo se ha celebrado una corta ceremonia cerca de la tumba del general Patton.

Todos los aviones de caza norteamericanos han volado por encima de los lugares donde se ha celebrado el desfile.

El general norteamericano habló brevemente después del desfile. "Nos hemos comprometido—dijo—con la causa de la paz y a impedir la agresión, por la fuerza si es necesario. Hoy estamos en Alemania como símbolos de la voluntad, aún firme, de nuestro país de defender el derecho de los hombres libres".—EFE.

EN TRIESTE

TRIESTE, 6.—El desfile del Ejército norteamericano se ha transformado en una manifestación proitaliana. Tres generales de esta nacionalidad fueron llevados en hombros. Más de treinta mil habitantes de Trieste se concentraron en el muelle y calles cercanas para presenciar la mayor parada militar que se ha hecho en esta ciudad.

Durante más de hora y media, 3.500 soldados norteamericanos han desfilado por el muelle, a las vistas de la zona ocupada por los yugoslavos en el territorio libre

en esa forma restringida y vergonzante. Y quieren fundamentarlo no en la justicia debida ni con la reparación que corresponde, sino en la necesidad que ellos tienen de utilizar los servicios de España, y en que resultó ineficaz para sus propósitos la decisión anterior.

Crean que España anhela su compañía, pero no caen en la cuenta de que para nuestro país no es la medida de la utilidad la que cuenta sino la del honor. España ha sido agraviada injustamente. Ha sido insultada y vejada. A España no se la puede desagraviar con un simple "aquí no ha pasado nada" o un "entre usted por la escalera de servicio". Ni la ruptura de relaciones nos importó—ellos mismos procuraron que la ruptura fuera formal, pero no efectiva, puesto que han mantenido sus relaciones y sus representaciones en Madrid con un u otro nombre—, ni nos ha importado tampoco formar parte o dejar de formar parte de un Organismo que nada justo ni nada eficaz ha realizado.

Crean ellos, acostumbrados a mendigar—incluso los que se creen más altamente enoquetados—puesto que eso y no otra cosa es recibir dadas a millares de millones "para poder vivir", que nosotros somos de su especie. España es y ha sido siempre algo más. No se nos compra con una propina ni se nos desenoja después de la ofensa injusta, con un gesto displicente. Si nos necesitan, allá ellos, pues será cuestión suya. Pero España necesita también—y esto con estricta justicia—una reparación moral y hasta material. Ha sido vejada con injusticia y con felonía, y ha sufrido daños. Y exige una reparación digna y adecuada. Todo lo demás nos tiene en menos cuidado.

El mundo atraviesa la mayor crisis pesquera conocida

Si no se respetan las leyes restrictivas se agravará aun más la situación.

Por JUAN NEIRA NIN.

Recientemente se ha celebrado en Washington una Conferencia de Pesca. Debemos felicitarlos de que continúe la libertad de los mares, fuera de las aguas jurisdiccionales, y la de las artes tradicionales en cada nación, como así lo venían haciendo nuestros antepasados, de-



Las cartas llegan siempre a sus destinatarios... con tal de que se escriban y no queden después olvidadas en el bolsillo de quien las suscribió. No vale ya esa excusa corrientemente utilizada que consistía en afirmar: "Me sorprende mucho que no recibiese usted mi carta; la deposité yo mismo en el buzón hace varios días..." Los periódicos han dado recientemente pelos y señales de misivas que llegaron a sus destinatarios no obstante llevar direcciones que eran verdaderos jeroglíficos. Un diario extranjero publicaba una noticia fechada en Shanghai, según la cual, una carta dirigida desde Nueva York al "Padre Carlos Meeus, c/o Monseñor Tsu, China", había sido entregada puntualmente. Y agregaba: "Téngase en cuenta que China tiene 500 millones de habitantes". La proeza no lo es tanto cuando se piensa que aquí, en España, han llegado cartas que por toda dirección llevaban la caricatura del destinatario, el dibujo de un perro o unos versos más o menos inspirados. Hemos tenido en la mano uno de estos sobres con unos versos que comenzaban así: "Cartero tan distinguido de la Villa y Corte—el lo que sigue tú lees—ya verás lo que te pide..."

El cartero tuvo la paciencia de leerse los versos y la carta llegó, a las pocas horas de recibirse en la Central de Correos, a manos del caballero a que iba dirigida.

R. S.

dicados en los bancos de Terranova a la pesca del bacalao en barcos de vela, con palangre y líneas, modalidad que aun hoy debiera practicarse, y no se notaría nunca disminución, por muchos pescadores que hubiera, ni surgiría alarma en Norteamérica, que fue lo que motivó el ya citado Congreso.

Bien está el tomar medidas anticipadas para ponerlas en práctica en el momento oportuno, y no dejar abandonado, como hoy vemos, La Rochelle y el Gran Sol, donde hace falta una veda no menor de seis meses, único remedio para reponer estas playas, como lo están demostrando las pequeñas capturas de hoy, comparadas con las de los años 1927 al 33, o del 1942 al 46. En la fecha primeramente citada, por escasez en nuestros caladeros, nos vimos en la necesidad de ir a probar fortuna a La Rochelle, cuando ya lo habían abandonado los franceses, belgas e ingleses, y el éxito no pudo ser más halagüeño: en tres días se llenaban las neveras de merluzas. Ciertamente que ni están ni los barcos eran de la capacidad de los actuales, y a los tres o cuatro años aquello quedó "limpio", o mejor dicho "enferrino", por la mucha flota que allí acudió, y hubo que continuar hacia el Norte—a Irlanda, o más allá—hasta mezclarse con los de las otras naciones.

Actual trabajo continuo de tantas artes, resultaba demasiado apurado y no daba lugar a reponerse, y la "enfermedad" de La Rochelle siguió extendiéndose hacia los caladeros irlandeses, marcos a los que con frecuencia llegaban y llegan cuantos no encuentran pesca en el Pequeño o Gran Sol. Cuando alguna dosis podía llegar para alivio de la "enferma" Rochelle era en días de capa y mal tiempo, pero aun así se aprovechaba por los que venían para tierra, o viceversa, los que iban en pruebas.

UN CORTO PARENTESIS DE ABUNDANCIA

Estalló el conflicto mundial, y al disminuir la mayoría de las flotas, vino rápidamente la mejoría del mar, de tal forma que el año 42 estaba ya repuesto. Las parejas llegaban a tierra con cuatrocientas cajas de merluza, y buena cantidad.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

EL NOMBRE DE BLANCA NIEVES

PARIS, 6.—Un tribunal ha dictaminado que un fabricante de chocolate tiene perfecto derecho a dar el nombre de "Blanca Nieves" a sus productos.

La "Walt Disney Film Company" había reclamado una indemnización de un millón de francos de la casa "Krema Chocolate" para el uso del citado nombre, pero el tribunal ha declarado que la organización Disney no tiene derecho al nombre, ya que éste fue la creación de Hans Grimm, célebre escritor alemán.—EFE.

UN REY QUE NO QUIERE SER REY

ROMA, 6.—El ex rey del Afganistán, Ammanullah, ha manifestado que no tiene el menor deseo de que le devuelvan el trono.

Ammanullah, que cuenta actualmente 66 años de edad, vive en Roma desde que en 1930 abandonó Afganistán. Ha agregado que hace tiempo tiene noticia de las revueltas que existen en aquel país, donde muchas tribus reclaman su vuelta, pero que él no sólo no aprueba las insurrecciones sino que las condena.—EFE.

Una hija de Alvaro Domecq se mata al caer del caballo

Tenia seis años de edad

JEREZ DE LA FRONTERA, 6.—Víctima de un desgraciado accidente, ha fallecido esta tarde una hija del rejonador don Alvaro Domecq. Durante una faena de fiesta de reses que se celebraba en la dehesa de fandilla, con intervención de Luis Migue Domínguez, el Duque de Pinobermoso, Juan y José Belmonte, el marqués de Villabrágima, algunos aficionados y don Alvaro Domecq con sus hijos, la hija menor de don Alvaro, llamada Mariola, de seis años de edad, fue despedida del caballo que montaba, quedando prendida, del estribo por una puerca, postura en la que fué arrojada varios metros, hasta que pudo ser detenida el animal. La pequeña resultó con gravísimas heridas y fué inmediatamente trasladada a Jerez de la Frontera donde ingresó ya cadáver en una clínica.

Posteriormente, fué trasladado este a la finca "El Paquete", residencia de don Alvaro Domecq. El suceso ha producido honda pesar en Jerez.—(CIFRA).

Como puede apreciarse, estamos presenciando una de las peores fases pesqueras, de las muchas que hemos sufridas. Creo sea ésta de proporciones mayores que ninguna, porque abarca desde la altura a bajura. Sólo nos queda la esperanza de los meses de abril a julio, la merluza, sin duda, vendrá a sumarse algo más; pero de allí en adelante, la caza se notará más que el año que terminó.

Si algún día—que no andará lejano—pescadilla gorda llega al nivel de la...

(CONTINUA EN CUARTO)

LA MAYOR CRISIS

Como puede apreciarse, estamos presenciando una de las peores fases pesqueras, de las muchas que hemos sufridas. Creo sea ésta de proporciones mayores que ninguna, porque abarca desde la altura a bajura. Sólo nos queda la esperanza de los meses de abril a julio, la merluza, sin duda, vendrá a sumarse algo más; pero de allí en adelante, la caza se notará más que el año que terminó.

Si algún día—que no andará lejano—pescadilla gorda llega al nivel de la...

(CONTINUA EN CUARTO)

UN CORTO PARENTESIS DE ABUNDANCIA

Estalló el conflicto mundial, y al disminuir la mayoría de las flotas, vino rápidamente la mejoría del mar, de tal forma que el año 42 estaba ya repuesto. Las parejas llegaban a tierra con cuatrocientas cajas de merluza, y buena cantidad.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

EL NOMBRE DE BLANCA NIEVES

PARIS, 6.—Un tribunal ha dictaminado que un fabricante de chocolate tiene perfecto derecho a dar el nombre de "Blanca Nieves" a sus productos.

La "Walt Disney Film Company" había reclamado una indemnización de un millón de francos de la casa "Krema Chocolate" para el uso del citado nombre, pero el tribunal ha declarado que la organización Disney no tiene derecho al nombre, ya que éste fue la creación de Hans Grimm, célebre escritor alemán.—EFE.

UN REY QUE NO QUIERE SER REY

ROMA, 6.—El ex rey del Afganistán, Ammanullah, ha manifestado que no tiene el menor deseo de que le devuelvan el trono.

Ammanullah, que cuenta actualmente 66 años de edad, vive en Roma desde que en 1930 abandonó Afganistán. Ha agregado que hace tiempo tiene noticia de las revueltas que existen en aquel país, donde muchas tribus reclaman su vuelta, pero que él no sólo no aprueba las insurrecciones sino que las condena.—EFE.

Una hija de Alvaro Domecq se mata al caer del caballo

Tenia seis años de edad

dad de la gorda, único pescado que se traerse. El peligro de las minas y la ción no era lo suficiente para amarrar a los pescadores españoles. Pero el 1944, una orden terminante del Almirante inglés cortó esta abundancia, y impedía la salida más allá de los cantiles, hasta que llegó la terminación del conflicto, que se volvió nuevamente Irlanda, todos estaban repuestos.

A partir del año 47, vuelve nuevamente a "enferrinar" y, según los síntomas de gravedad, pues se ven hoy esas grandes parejas en viajes de veinte o treinta días, con quince o cuarenta cajas de merluza, cien de gorda, aproximadamente, cien o doscientas de terciada, y otras pes, rayas, potas, gallos o secciones, excepto los dos primeros, ya no se ven antes para tierra. Y si hoy llamamos "pastilleros" a todos aquellos dedicados a la extracción de peces pequeños, continuar así, tendremos que ver un vertido a esos gran "sokeros" en "pastilleros".

Como puede apreciarse, estamos presenciando una de las peores fases pesqueras, de las muchas que hemos sufridas. Creo sea ésta de proporciones mayores que ninguna, porque abarca desde la altura a bajura. Sólo nos queda la esperanza de los meses de abril a julio, la merluza, sin duda, vendrá a sumarse algo más; pero de allí en adelante, la caza se notará más que el año que terminó.

Si algún día—que no andará lejano—pescadilla gorda llega al nivel de la...

(CONTINUA EN CUARTO)

LA MAYOR CRISIS

Como puede apreciarse, estamos presenciando una de las peores fases pesqueras, de las muchas que hemos sufridas. Creo sea ésta de proporciones mayores que ninguna, porque abarca desde la altura a bajura. Sólo nos queda la esperanza de los meses de abril a julio, la merluza, sin duda, vendrá a sumarse algo más; pero de allí en adelante, la caza se notará más que el año que terminó.

Si algún día—que no andará lejano—pescadilla gorda llega al nivel de la...

(CONTINUA EN CUARTO)

UN CORTO PARENTESIS DE ABUNDANCIA

Estalló el conflicto mundial, y al disminuir la mayoría de las flotas, vino rápidamente la mejoría del mar, de tal forma que el año 42 estaba ya repuesto. Las parejas llegaban a tierra con cuatrocientas cajas de merluza, y buena cantidad.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

EL NOMBRE DE BLANCA NIEVES

PARIS, 6.—Un tribunal ha dictaminado que un fabricante de chocolate tiene perfecto derecho a dar el nombre de "Blanca Nieves" a sus productos.

La "Walt Disney Film Company" había reclamado una indemnización de un millón de francos de la casa "Krema Chocolate" para el uso del citado nombre, pero el tribunal ha declarado que la organización Disney no tiene derecho al nombre, ya que éste fue la creación de Hans Grimm, célebre escritor alemán.—EFE.

UN REY QUE NO QUIERE SER REY

ROMA, 6.—El ex rey del Afganistán, Ammanullah, ha manifestado que no tiene el menor deseo de que le devuelvan el trono.

Ammanullah, que cuenta actualmente 66 años de edad, vive en Roma desde que en 1930 abandonó Afganistán. Ha agregado que hace tiempo tiene noticia de las revueltas que existen en aquel país, donde muchas tribus reclaman su vuelta, pero que él no sólo no aprueba las insurrecciones sino que las condena.—EFE.

Una hija de Alvaro Domecq se mata al caer del caballo

Tenia seis años de edad

L. L. S.